
 

Ata da oitava (8ª) Reunião ORDINÁRIA do Colegiado do Departamento de
Administração da UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA/UnB, realizada em 13 de novembro de
dois mil e vinte e quatro, às 17 horas, na Sala de Reuniões 1 da FACE e via Zoom,
sincronamente, com a participação dos professores: Alexandre Maduro, Aldery Silveira
Júnior, Bruno Honorato, Carla Peixoto Borges, Carlos André de Melo Alves, Carlos
Rosano, Danielle Sandi, Diego Mota, Debora Barem, Eluiza Watanabe, Fabrício Leitão,
Gisela Demo Fiúza, Ivan Gartner, Josivânia Silva Farias, Karim Marini Tomé, Leonardo
Conke, Luciano Rossoni, Marcos Dantas, Maria Amélia Dias, Marcus Vinicius Siqueira,
Olinda Maria Gomes Lesses, Rafael Porto, Rafael Rabelo, Rodrigo Rezende Ferreira,
como presidente da mesa, Solange Alfinito, e Vinícius Amorim Sobreiro. Justificaram
a ausência os professores: Adalmir Oliveira, José Marcio Carvalho, Francisco
Antonio Coelho Júnior, Leticia Dias Fantinel, Patrícia Guarnieri dos Santos, Pedro Neiva,
Tomas A. Guimarães, Vanessa Cabral, e Victor Rafael Rezende Celestino. O presidente
da banca cumprimentou a todos, e deu início aos informes. 1. Informes. a) Nota de
pesar. O presidente da mesa iniciou os informes lamentando a morte do prof. Carlos
Henrique, professor efetivo do Departamento de Administração; b ) Edital de
extensão. O presidente informou sobre a reedição do edital de 100 mil reais do
Departamento, com 10 bolsas de R$ 10.000,00 para projetos de extensão do ADM. O
presidente disse que a Comissão de Extensão está responsável por desenvolver o
Edital e a chefia já empenhou os recursos necessários. Recomendou ainda que os
professores que foram contemplados no Edital anterior apresentem suas prestações
de contas nos respectivos cronogramas, pois só será possível solicitar auxílio neste
novo edital quem tiver tido suas contas aprovadas na Comissão e no Colegiado.; c)
Inauguração do site de internacionalização. O presidente informou que site de
internacionalização do Departamento de ADM já está no ar e disse que essa é uma
fonte de informação importante não apenas para nossos parceiros internacionais, mas
também para que os professores do ADM possam verificar as instituições parceiras, as
áreas de colaboração possíveis, entre outras informações necessárias para que
desenvolvam ações de internacionalização no âmbito do ADM; d) Ensalamento. O
prof. Rodrigo relatou que o problema de ensalamento está estabilizado no ADM neste
semestre, e agradeceu à profa. Olinda, por sua iniciativa em organizar as turmas nas
salas desocupadas; e) Visita à China. O presidente informou que a profa. Siegrid
está em trânsito para a China, acompanhando a delegação com 8 alunos do ADM; f)
Amostra de curso. O prof. Rodrigo informou que a profa. Vanessa está liderando
uma ação de desenvolvimento de material de divulgação da marca do curso, em
especial para a Mostra de Cursos, que ocorre durante a semana universitária. O
presidente também informou sobre a confecção de uma camiseta do ADM, que serão
entregues aos professores, técnicos, e para distribuição de brindes, na aula magna e
em visitas técnicas, conforme foi sugerido pelo prof. Diego, por exemplo; g)
Indicação de professor Emérito. O prof. Rosano falou da importância de indicar
nomes de professores do Departamento de ADM, que contribuíram ao longo dos anos,
para receber o título de professor Emérito. O presidente da mesa acatou o pedido; h)
O prof. Diego sugeriu usar o material que será confeccionado para os eventos de
amostra de curso em visitas técnicas, em forma de agradecimento aos visitantes; i)
Exoneração do prof. Paulo Bermejo.  O prof. Paulo Bermejo informou que pediu
exoneração de seu cargo de professor do Departamento de ADM, após receber
denúncias caluniosas a seu respeito, e precisar responder a um PAD da CGU. O prof.
Paulo Bermejo explicou que, apesar de ter sido absolvido das acusações, sua família e
sua carreira na universidade também foram afetadas, e por este motivo, decidiu
encerrar sua carreira como professor da Universidade. Ao final de sua fala, o prof.
Bermejo recebeu o apoio dos colegas e da chefia, que enalteceram seu trabalho, e lhe
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desejaram boa sorte.2. Aprovação da ata da reunião anterior (em anexo).
Colocado em votação, o item foi aprovado por unanimidade. 3. Pedidos de
reintegração discente. Relatora: profa. Vanessa Cabral. SEIs
23106.098368/2024-01, 23106.103817/2024-31, 23106.101035/2024-68,
23106.100503/2024-87, 23106.097033/2024-67, 23106.097022/2024-87,
23106.091447/2024-82. O presidente da mesa explicou que os pedidos foram
analisados pela coordenadora e indeferidos, principalmente devido à falta de
comprovação de documentação pertinente. Colocado em votação, o item 3 foi
aprovado em bloco por unanimidade. 4. Solicitação de revalidação de diploma.
Relator: prof. Leonardo Conke, em nome da Comissão de Revalidação de
Diploma do ADM. SEI 23106.020694/2024-02. O prof. Leonardo explicou que as
condições exigidas para a revalidação do diploma foram preenchidas integralmente. A
comissão avaliou que o curso de graduação realizado, Economia Aziendale,
juntamente com os estudos de mestrado em Direzione Aziendale, possuem o mesmo
valor formativo que o curso de Administração de Empresas oferecido na Universidade
de Brasília. Por isso, o parecer desta Comissão é no sentido de conceder Equivalência
Integral ao diploma de graduação apresentado. Antes de passar para a votação do
item, o presidente elogiou o trabalho da Comissão de Revalidação de Diploma.
Colocado em votação, o item 4 foi aprovado por unanimidade. 5. Composição e
homologação da banca para o concurso de Marketing (Edital 124.2024). O
prof. Rodrigo relatou que foi um grande desafio compor a banca, pois todos os
professores do ADM da área de MKT, assim como todos do PPGA e praticamente todos
da UnB que foram convidados estavam impedidos de participar. O professor relatou
que foram convidados quase 20 professores até se chegar à esta composição da
banca. O prof. Fabio Iglesias aceitou e possui perfil e produção na área para ser
presidente da banca. O prof. Rosano também aceitou gentilemente compor a banca
como membro suplente interno ao ADM. O presidente destacou que a banca é
qualificada e ressaltou que os nomes foram validados previamente com o Eixo de MKT
do ADM, sendo que todos atendem plenamente às normas da UnB. Colocado em
votação, o item foi aprovado por unanimidade. 6. Vinculação estrutural do
Programa de Pós-Graduação Profissional em Administração Pública (PGAP)
ao Departamento de Administração. Relator: prof. Aldery Silveira, em nome
da Comissão de Pós-Graduação do ADM. SEI 23106.112915/2024-60. O prof.
Aldery fez uma detalhada contextualização da história do Departamento de ADM, das
razões que levaram a pós graduação a se desvincular do Departamento e de como a
proposta de vinculação do PGAP ao ADM se concretizou atualmente. Apresentou a
proposta de uma nova estrutura do ADM com o PGAP. O prof. Aldery explicou que o
Programa de Pós-Graduação Profissional em Administração Pública (PGAP) será
vinculado ao Departamento de Administração institucionalmente e que a estrutura
que estava sendo sugerida não alterava em nada a forma como ADM e PGAP
funcionam atualmente, justamente para preservar o bom funcionamento dos mesmos.
Ressaltou que tanto o PGAP quanto o ADM deverão ter governança e sistema de
gestão próprios, devendo os seus regulamentos, suas políticas e estratégias serem
formuladas e deliberadas em instâncias decisórias autônomas, com coordenação,
secretaria e colegiado próprios, separados e independentes em termos de operação,
conforme prescrevem as normas da UnB. Ressaltou ainda que isso não impede a
cooperação entre os cursos e que este deveria ser um caminho a ser perseguido por
todos. Lembrou que, pelo regulamento da UnB, os cursos de pós graduação devem ser
vinculados aos Departamentos e não à Faculdade. Registrou também que o ADM pode
vir a não captar mais vagas docentes em função de não possuir alunos de mestrado e
doutorado, conforme Resolução do CEPE, sendo o único da FACE a não ter programa
de pós, o que praticamente impossibilitaria que novas vagas fossem direcionadas ao
ADM pela FACE no futuro. Também disse que é uma oportunidade para que o ADM
consiga ofetar não apenas cursos stricto sensu, mas também voltar a ofertar cursos
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lato sensu de modo mais estrutural e institucional, pois agora possuiria um programa
de pós. O prof. Diego pediu a palavra, disse que via a vinculação da pós como uma
oportunide, informou que leu o documento disponibilizado no SEI e que ficou com
algumas dúvidas, como, por exemplo, quanto ao número de professores do ADM que
estarão no PGAP, a perspectiva de entrada de docentes externos ao ADM no PGAP, a
distribuição de carga horária de disciplinas entre os cursos, o orçamento do programa,
entre diversas outras questões. Os professores Aldery e Rodrigo pontuaram que as
questões eram muito pertinentes e deveriam ser discutidas para esclarecimento do
Colegiado e observaram, ainda, que algumas delas eram relativas a questões que
cabem à autonomia do PGAP, como o orçamento e as turmas do curso e, outras,
ainda, não guardavam uma relação clara e imediata com o objeto que estava sendo
votado e discutido (vinculação do PGAP), como, por exemplo, se os recursos do PGAP
poderiam ser utilizados pelo PPGA, caso o PPGA também viesse a se vincular ao ADM
no futuro. O prof. Aldery se disponibilizou a responder questão por questão feita pelo
prof. Diego. Após uma extensão discussão neste formato de pergunta e resposta, o
prof. Leonardo Conke pediu a palavra e solicitou que o prof. Diego especificasse quais
seriam suas preocupações, pois o formato de responder questão por questão, para
quem estava assistindo, estava gerando mais dúvidas do que respostas acerca de
quais seria suas preocupações, tendo em vista a quantidade de questões colocadas. O
prof. Diego respondeu que suas preocupações giravam em torno de indicadores de
qualidade do curso, divisão de orientações, participação dos professores na
graduação, elaboração de normas para regular a orientação dos professores do PGAP,
entre outros correlatos. O prof. Rodrigo explicou que é importante PGAP e ADM
trabalharem em cooperação e, após a junção estrutural, devem ser construídas
soluções de governça. Após uma extensa discussão acerca do assunto, na qual foram
discutidas as questões colocadas pelos profs. Diego, Alexandre Maduro e Débora
Barem, o presidente da mesa encaminhou o parecer da Comissão de Pós Graduação
para votação. Foi acatada a sugestão de que o ADM solicite ao PGAP uma
apresentação do Programa ao Colegiado, em reunião futura. O professor Diego disse
que enviaria a relação das suas questões na íntegra para a secretaria de curso, para
que fosse repassada para a coordenação do PGAP. Colocada em votação a vinculação
estrutural do Programa de Pós-Graduação Profissional em Administração Pública
(PGAP) ao Departamento de Administração, foi aprovada com 22 votos a favor, uma
abstenção e nenhum voto contrário. 7. Processos aprovados Ad Referendum: 7.1.
Indicação de projeto do ADM para o Edital FACE 8/24 (auxílio para apresentação,
formalização, gestão e execução de projetos que promovam a internacionalização da
FACE junto a América Latina). Proponente: profa. Josivania Farias. Instituição Parceira:
Universidad Nacional del Litoral (Argentina). SEI 23106.105445/2024-88; 7.2.
Solicitação de colaboração esporádica da profa. Letícia Fantinel. Relator: prof. Paulo
Bermejo. SEI 23106.086257/2024-43; 7.3. Solicitação de colaboração esporádica do
prof. Francisco Coelho. Relatora: profa. Solange Alfinito. SEI 23106.095441/2024-84.
Os processos Ad Referendum foram colocados em votação em bloco, e aprovados por
unanimidade. 8. Apresentação do Projeto de Extensão Retrato Acadêmico. O
presidente da mesa sugeriu colocar a apresentação do Retrato Acadêmico na próxima
reunião do Colegiado, tendo em vista o horário e o quórum. O prof. Diego concordou.
9. Outros assuntos. Não houve outros assuntos a serem tratados. O presidente da
mesa se despediu de todos, dando por encerrada a reunião. Nada mais havendo a
tratar, o presidente do Colegiado deu por encerrada a reunião, às 19h, da qual eu, Ana
Claudia Benchimol, lavrei a presente ata.

Documento assinado eletronicamente por Rodrigo Rezende Ferreira, Chefe do
Departamento de Administração da FACE, em 15/11/2024, às 12:55, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da
Universidade de Brasília.
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Documento assinado eletronicamente por Ana Claudia Benchimol, Técnico(a)
em Secretariado do Departamento de Administração da FACE, em
16/11/2024, às 09:31, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 12030619 e o código CRC ADE80BCE.

Referência: Processo nº 23106.070935/2022-94 SEI nº 12030619
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